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Partie 1 - Bases de données

Exercice 1 : Questions de cours ( pts)

1. Donner 5 fonctionnalités des SGBD en précisant les avantages qu’ils apportent par rapport aux
systemes de fichiers.

2. Donner 3 types de contraintes d’intégrité et le réle dans le bon fonctionnement de la base de
données

3. Donner les commandes qui permettent de donner et retirer les droits sur un objet de la base de
donnée a un utilisateur

Exercice 2 : Questions de cours ( pts)
La base de données du registre national est constituée des relations suivantes :
— PERSONNE(numeroNational, nom, prenom, sexe, rue, numero, codePostal, codeLocalite)
contenant la liste des habitants du Cameroun.
— COMMUNE(codePostal, nomCommune) contenant la liste des communes.
— LOCALITE(codePostal, codeLocalite, nomLocalite) contenant la liste des localités.
— MARIAGE(codeMariage, numeroNationalMari, numeroNationalFemme, dateMariage,
dateDivorce, codePostal) contenant la liste des mariages.
— ENFANT (numeroNationalEnfant, numeroNationalMere, numeroNationalPere, dateNaissance)
contenant un historique des naissances.
1. Donner les instructions SQL de création des tables de cette base de données.

2. Exprimer les requétes suivantes en SQL.

a) Rechercher le nom et prénom des personnes s’étant mariées a Yaoundé.

b) Rechercher le nom et prénom des personnes n’ayant aucun enfant.

c) Rechercher le pourcentage de divorces par commune depuis la création de la base de données.
d) Rechercher le nom et prénom des enfants nés de pére inconnu.

e) Rechercher le nombre de localités par commune.

Exercice 3 ( pts)

Donner les commandes pour réaliser les opérations suivantes dans MySQL

1. Créer une base de données nommée Etudiant

2. Créer un utilisateur gestbd avec le mot de passe *123cool$ qui ne peut se connecter qu’a
partir de la machine locale
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3. Donner les droits a 1’utilisateur gestbd de sélection de données et de mise a jour du nom sur la
table Etuduant

4. Charger un script nommé etudiant.sql dans cette base de données :
a. A partir de la ligne de commande du systeme
b. A partir de la ligne de commande de MySQL
5. Sauvegarder une base de données dans un fichier nommé backup.sql :
a. A partir de la ligne de commande du systéme
b. A partir de la ligne de commande de MySQL
6. Ajouter un champ derniereModification de type date a la table Etudiant

7. Créer I’index sur le nom et le prénom de la table Etudiant

Partie 2 - Algorithmique + Programmation

Exercice 1 : Algorithmique 10 points

Le probleme consiste a calculer pour une valeur X donnée du type réel la valeur numérique d'un
polyndme de degré n : P(X) = AnX" + Apa XM + .+ AX + Ag

La méthode de Horner permet d’éviter les opérations d'exponentiation lors du calcul de P(X) et est
schématisée de la maniére suivante :

On va supposer deux fagons de stocker les coefficients A; : dans un tableau T et dans une liste chainée

1. Donner la structure de données pour représenter la liste

2. Ecrire une fonction puissance (x,n) calcule et retourne x". Ecrire un algorithme qui appelle la
fonction puissance (x,n) pour calculer P(x)

3. Ecrire une procédure qui prend en entrée les coefficients, et une valeur X, puis utilise la
méthode de Horner pour évaluer P(X) sachant que ces coefficients sont stockés dans un
tableau.

4. Ecrire une procédure qui prend en entrée les coefficients, et une valeur X, puis utilise la
méthode de Horner pour évaluer P(X) sachant que les coefficients sont stockés dans une liste
chainée.

5. On suppose que les coefficients sont stockés dans une liste chaine ou chaque nceud contient la
valeur du coefficient, et le degré et que les coefficients nuls ne sont pas stockés. Proposer un
autre algorithme (pas absolument basée sur la méthode de Horner) pour évaluer P(X)

Exercice 2 : Programmation 2*3 + 2*2 =10 points
A - Langage C++ :

Citer trois modes de passage des parameétres a un sous-programme en C++. Appliquer chacun modes a
ce programme. Pour ce cas, quel est I’'impact du mode de passage sur le parametre ?
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Sous-algorithme incrementer(n :entier) algorithme test
Debut debut
Ecrire(n) var i,n : entier
n <« n+l lire(n)
écrire(n) tant que i<n faire
écrire(i)
fin incrementer(i)
fintantque
fin

B - Langage C : Le probléme consiste a écrire un programme pour calculer pour une valeur X donnée
du type réel la valeur numérique d'un polyndme de degré n : P(X) = AnX" + At X" + .+ At X + Ag

1. Ecrire en langage C une fonction puissance (x,n) calcule et retourne x".
2. Ecrire un programme principal qui appelle la fonction puissance (x,n) pour calculer P(x)

Exercice 4: Statistiques 10 points

Une variable aléatoire X a comme fonction de probabilité

¥ i xef-3-2-1,01,23}

P ={ 4o

0 sinon

Déterminer la valeur de a puis I'espérance de X

Déterminer la fonction de probabilité pz(z) de lav.a. Z = (X — E(X))?
Déterminer la variance o%x a partir de pz(z),

Déterminer la variance 6?x a partir de px(x).
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